Открытое занятие «Насекомые».

Семеновская Екатерина Валерьевна учитель-дефектолог КППК Актогайского района Павлодарской области.

План конспект.

ТЕМА: «Насекомые».
Цели:
1. Образовательная. Закрепить знания детей о насекомых.

2. Коррекционная. Развивать зрительную память, расширять объем кратковременной слуховой памяти и внимания; развивать мелкую моторику.

3. Воспитательная. Воспитывать бережное отношение к насекомым, любовь к природе.
Дидактический материал: игрушка - бабочка, иллюстрации насекомых; заготовки для дорисовки бабочки, цветные карандаши.
Форма занятия: подгрупповая.
Методы: игра, показ, рассказ, объяснения, беседа, вопросы, практическая деятельность

Ход занятия.
1. Психологический настрой на занятие (игра «Поздороваемся»). Дефектолог: «Сегодня к нам в гости прилетела Бабочка. Давайте с ней поздороваемся и познакомимся. Мы будем передавать ее по кругу, и каждый, у кого она окажется в руках, должен поздороваться, назвать свое имя и сказать ей что-то доброе. Я начну, а вы продолжите».
2.Основная часть.
Дефектолог: «Сегодня мы отправимся в путешествие. Готовы?  Мы отправимся на луг. Полетели!» (дефетолог и дети машут руками «крылышками» и мелкими шажками бегут по комнате).
 Неси нас, бабочка, над полями.
Неси нас, бабочка, над лесами.
Опустись на лугу, прямо в радугу-дугу.
Дефектолог: «Наконец-то мы прилетели. Дети, сейчас раннее утро, цветы еще не раскрылись, трава вся в росе. Идем по росе на носочках, осторожно, чтобы ножки не промокли. А вот и солнышко взошло! Покажите, как оно поднимается и расправляет свои лучи (дети поднимают руки вверх, ладони с раскрытыми пальцами от себя, расправляют руки в стороны.)
Солнце ясное взошло,
Принесло на луг тепло.
Рады травка, и цветки,
И жучки, и паучки!
Дефектолог: «Посмотрите, кто здесь на лугу? Давайте отгадаем, кто нас встречает!» Упражнение «Отгадай загадку».
Без работы - хоть убей,
Жить не может ... (муравей).
Летом много их бывает,
А зимой все вымирают.
Прыгают, жужжат над ухом.
Как они зовутся? ... (мухи).
Дефектолог: «Молодцы, дети, отгадали. Так кто же нас встречал на лугу? (ответы детей). Как назвать их всех одним словом (насекомые). А каких вы еще знаете насекомых?».
Дефектолог: «А сейчас поиграем в игру «Кто пропал?». Детям показываются 5 карточек с изображением насекомых. Дети должны назвать и запомнить насекомых. Затем, сначала одна карточка убирается, а потом несколько из них убираются. Детям необходимо вспомнить, какого насекомого не стало.
Физминутка «Божьи коровки».
Божьей коровки папа идет (всеми пальцами правой руки «шагать» по столу)
Следом за папой мама идет (всеми пальцами левой руки «шагать» по столу)
За мамой следом детишки идут, вслед за ними малышки бредут («шагаем» обеими руками одновременно)
Красные юбочки носят они (поджать ладони, пальцы плотно прижаты)
Юбочки с точками черненькими (постучать указательными пальцами по столу)
На солнышко они похожи, встречают дружно новый день (изобразить пальцами солнышко)
А если будет жарко им, то спрячутся все вместе в тень (спрятать пальцы обеих рук в кулачки).
Игра «Каскад слов». Дефектолог просит детей повторять слова. Начинать нужно с одного слова, затем назвать два. Дети должны по очереди их повторить в той же последовательности. Затем психолог называет три слова и т.д. Если дети не справляются со словесным рядом, нужно повторить ряд еще несколько раз.
1) муха;
2) муха, оса;
3) муха, оса, бабочка;
4) муха, оса, бабочка, пчела;
5) муха, оса, бабочка, пчела, жук.
Творческое задание «Дорисуй бабочку». Дефектолог раздает детям заготовки для задания, дети должны по пунктирам обвести бабочку и раскрасить ее.
3.Заключительная часть.
Дефектолог: Наше путешествие по лугу подошло к концу. О чем мы говорили на занятии? (ответы детей). Вы дети молодцы, давайте поблагодарим друг друга за приятную прогулку. Дефектолог и дети говорят спасибо друг другу, затем все вместе.
